

國立台灣體育學院圖書館資料輯剪

分類 田徑 來源 民生報 日期 780102 版面 四版

在這份實力評估表中可明顯的看出，目前我國在男、女三鐵及長跑方面，已落後大陸、日本一大截，而尚能與人一爭長短的短跑、跳高、男女全能及接力四個項目，除了李福恩的十項及吳清錦百十跨欄能排名去年亞洲第二傑外，其餘皆只能在三、四名之間徘徊，這對我國的田徑運動來說，實在是一個相當嚴重的警號。

去年年底田徑協會曾公布，今年整個田徑的訓練重心，以十一月於印度新德里舉行的第八屆亞洲田

運培訓項目，但從田徑協會及體協競技強化委員對選手的實力評估中，赫然發現我們在四十二個田徑競賽項目中，居然沒有一項能拿金牌的把握，這是代表我們整體的實力衰退？還是別人的進步太快？八七年亞洲田徑錦標賽，是我國首次於亞洲級比賽中未能奪得金牌，連李福恩、古金水最有把握的十項，也遭大陸的龔國華和陳澤斌擊敗，落居第三、五名，從此之後，我國似乎已無任何一個項目能再稱霸亞洲。

雖然田徑已被全國體協評估通過為九〇年北平亞運會的重點項目，但從田徑協會及體協競技強化委員對選手的實力評估中，赫然發現我們在四十二個田徑競賽項目中，居然沒有一項能拿金牌的把握，這是代表我們整體的實力衰退？還是別人的進步太快？

雖然評估表中很真實的剖析我國真正的實力，但有好幾個項目前三名的成績都相當接近，只要能立志下苦功練習，金牌並不是完全與我們絕緣。例如李福恩的十項，只要今年能提振信心、排除外界干擾，突破八千分大關可能性仍很大；而去年

✓ 新開始 展望田徑實力起飛！ 只要肯下苦功 亞運奪標不是無望

本報記者 劉善羣

區運能再創十三秒九〇佳績的吳清錦，如能排除退休的心態，全心為亞洲錦標賽及九〇年北平亞運做準備，他與亞洲排名第一的余志誠，仍能有勢均力敵的金牌之爭。

至於我國跳遠、三級跳「新希望」的慧芳，在大陸劉玉煌和鄒振先皆已退休的狀況下，積極準備一年後，奪金牌也並非不可能。

新的年度剛開始，我國田徑實力從新起飛或繼續衰退，就全看選手在今年立志和持志的結果而定。